

Tema contribuțiilor sociale transferate la angajat

# Negocieri Guvern-sindicate

Mai mulți lideri sindicali, printre care președintele Confederației Cartel Alfa, Bogdan Hossu, liderul BNS, Dumitru Costin, dar și președintele Federației Sindicatelor Libere din Învățământ, Simion Hăncescu, au discutat la Guvern despre transferul contribuțiilor sociale de la angajator la angajat.

Potrivit Mediafax, din delegația guvernamentală fac parte premierul Mihai Tudose, ministrul Finanțelor, Ionuț Mișa, ministrul Muncii, Lia Olguța Vasilescu, dar și ministrul Justiției, Tudorel Toader.

Sindicaliștii au declarat ieri, după negocierile avute la Guvern, că nu vor fi trecute toate contribuțiile în sarcina angajatorilor, liderul BNS, Dumitru Costin, ridicând problema asumării unui eventual eșec în cazul în care transferul contribuțiilor nu va fi un succes.

„Se dorește transferarea unor părți de contribuții de la angajator la angajat conform celor discutate care rămâne să le vedem efectiv în următoarele zile într-un document oficial.

Ceea ce s-a specificat este că fondurile speciale - șomaj, fondul de risc profesional, fondul de garantare a salariilor, concedii medicale, inclusiv obligațiile angajatorului pentru condiții de muncă deosebite și speciale - vor rămâne în continuare în sarcina angajatorului. Deci din totalul obligațiilor sale vor fi transferate aproximativ numai 20% din cele 22,7% contribuții pentru condiții normale sau se adaugă cinci puncte procentuale pentru deosebite și zece puncte procentuale pentru speciale.

În același timp, conform precizărilor domnului ministru al Justiției, fără să se prejudicieze problema dreptului de proprietate, legea va prevedea în mod expres și imperativ faptul că angajatorii sunt obligați să crească cu 20% nivelul salariilor brute la care se vor aplica noile contribuții sociale de 35% pentru angajat și la restul cele 10% impozit pe salariu. În condițiile respective cresc și în sectorul economic privat, mixt sau de stat salariile nete cu aproximativ 8% în structura dată. În același timp s-a convenit, cel puțin aparent e convenit cu sectorul bugetar că, în legea de salarizare bugetară, creșterea de 25% prevăzută pentru 1



Se așteaptă emiterea unui document scris pe tema contribuțiilor

ianuarie 2018 include și transferul de taxe sociale. Deci, practic, sectorul bugetar va vedea majorarea de 25% din care se vor scădea taxele sociale - 20% pentru angajator, deci vor avea o creștere pe net de aproximativ 5%, a anunțat liderul Cartel Alfa, Bogdan Hossu.

Liderul Cartel Alfa a spus că nemulțumirile sindicatelor au fost generate de faptul că exista riscul ca salariul net să scadă.

„A rămas să se studieze impactul legat de repartizarea pe brut în salarii a noilor creșteri pentru că ne vom apropia foarte mult ca salarii brute care se raportează la nivelul statisticii europene de salariile din Grecia, Portugalia (...) deși pe net creșterile nu sunt la nivelul respectiv”, a mai spus Hossu.

## Să își asume răspunderea

La rândul său, Dumitru Costin, președintele BNS, a spus că nu va mai face nicio declarație publică fără să aibă în față un document asumat public de guvernul Tudose.

„Până în prezent, discuțiile s-au purtat în baza programului de guvernare, cu care a fost investit acest guvern, pe de o parte, în baza unor declarații publice făcute de diverși lideri sau de diverși membri ai acestui guvern, pe de altă parte, și dincoace, pe analizele noastre, ieșirile noastre publice au fost întotdeauna argumentate, scrise, justificate. Astăzi, află că ceea ce a declarat săptămâna

trecută purtătorul de cuvânt al PSD, vinerea trecută, pe un post de televiziune, anume faptul că toate componentele sistemului de securitate socială care erau hrănite din cele patru taxe care dispar - boli profesionale, concedii medicale, ajutoare de șomaj, contravaloarea salariilor pentru firmele aflate în insolvență - toate acestea vor fi suportate de la bugetul de stat. Asta comunicau săptămâna trecută.

Astăzi, aflăm că de fapt nu vor fi suportate de la bugetul de stat, ci ele vor fi menținute în continuare în dreptul angajatorului. Există o dinamică, și atâta timp cât nu avem niște documente scrise, asumate politic, evident că și unii și alții putem să facem erori, dar tocmai pentru a nu crea false așteptări din partea oamenilor sau pentru a-i dezinforma, am hotărât că e mai bine să fac acest lucru. Voi relua imediat comunicarea publică în momentul în care voi avea un document sub semnătură, venit de la Guvernul României”, a mai adăugat Dumitru Costin.

El a mai spus că i-a întrebat pe reprezentanții Executivului despre asumarea unui eventual eșec al transferului contribuțiilor în sarcina angajatorilor, precizând că așteaptă un răspuns public.

## Crește nivelul contribuției!

„În situația unui eșec al unui astfel de demers, cine-și va asuma din punct de vedere

politic consecințele și cine va plăti pentru asta?

Ce am mai avut astăzi ca certitudine este teza conform căreia odată cu apariția acestui nou mecanism prin care doar salariatul va fi cel care va contribui la pensii și la sănătate, vor crește încasările Ministerului de Finanțe la bugetul asigurărilor sociale. În traducere liberă, asta înseamnă că odată cu mutarea contribuțiilor în brut, crește brutul și acel procent aplicat cumulat pensie plus sănătate, ca și contribuție, aplicat la brutul majorat cu mutarea contribuțiilor, va genera mai multe venituri...

Astăzi am luat act de faptul că de la 1 ianuarie se propune, printre altele, în afara mutărilor de contribuții, și o creștere a nivelului de contribuții pe care le va plăti fiecare salariat. Noi am spus asta, în urmă cu două zile, am fost luați în bătă...Aștept acum să văd în scris cum vor crește veniturile la bugetul asigurărilor sociale...”, a mai spus liderul BNS.

În opinia lui Dumitru Costin și având în vedere că se schimbă filosofia salarială în România, „cu siguranță că mulți dintre viitorii salariați ai României se vor afla și o predicție pe care o fac acum (...) vă asigur că va crește ponderea salariaților plătiți la salariul minim în economia României și după această mutare”.

Liderii sindicatelor au precizat că, în urma negocierilor de ieri, nu au motive să anuleze protestele anunțate pentru perioada următoare. ■

## Ziariști, politicieni, afaceriști Lista acoperiților

11 dintre cele 65 de persoane aflate pe lista pe care Daniel Dragomir a prezentat-o Comisiei parlamentare de control al SRI sunt ziariști, comisia urmând să decidă dacă îi va chema sau nu la audieri.

Fostul colonel SRI Daniel Dragomir a prezentat Comisiei parlamentare de control al Serviciului Român de Informații o listă cu 65 de persoane care ar trebuie audiate în comisii și care ar putea să-i probeze afirmațiile, pe listă fiind politicieni, ziariști, oameni de afaceri și cadre ale SRI. „Sunt 65 de persoane pe care am dorit să le comunic comisiei pentru a fi audiate”, a spus Daniel Dragomir la încheierea audierii sale, el refuzând să dea nume ale persoanelor care se regăsesc pe acea listă. Anterior, Dragomir a declarat că sunt mai mulți acoperiți în presă, dar că nu le va face public numele. A spus însă că a văzut ziariști care intrau și ieșeau din biroul fostului adjunct SRI, Florian Coldea, nominalizându-i pe Dan Tapalagă, Dan Turturică și Sorina Matei. Într-un răspuns, SRI nu a negat că are acoperiți în presă. ■



## Fostul primar al orașului Piatra Neamț,

## Eliberat condiționat

Fostul primar din Piatra Neamț, Gheorghe Ștefan, condamnat la închisoare în dosarul Microsoft, va fi eliberat condiționat.

Tribunalul Prahova a respins, miercuri, contestația procurorilor DNA la decizia Judecătoria Ploiești, care admisesse deja cererea de eliberare condiționată a lui Gheorghe Ștefan. Decizia Tribunalului Prahova este definitivă. Judecătoria Ploiești admisesse cererea de eliberare condiționată a lui Gheorghe Ștefan, deoarece pe parcursul executării pedepsei nu a fost sancționat disciplinar și a participat la diferite activități, dar decizia a fost atacată de către procurorii DNA. În motivarea Judecătoria Ploiești se arată că fostul primar din Piatra Neamț poate fi eliberat întrucât „a avut un comportament pozitiv, s-a îndreptat și se poate reintegra în societate”. De asemenea, judecătoria admisesse cererea de eliberare condiționată a lui Gheorghe Ștefan deoarece pe parcursul executării pedepsei nu a fost sancționat disciplinar și a participat la diferite activități. Gheorghe Ștefan a fost încarcerat pe 3 octombrie, anul trecut, pedeapsa totală fiind de 1.278 de zile. Pentru liberarea condiționată, fostul primar trebuie să fi executat 426 de zile. În motivare se arată că Gheorghe Ștefan a executat 297 de zile, la care se adaugă 235 de zile de arest preventiv și 13 zile primite pentru munca prestată, în total fiind 545 de zile executate și câștigate. Fostul primar din Piatra Neamț a fost condamnat la șase ani de închisoare în dosarul Microsoft, însă Curtea de Apel Ploiești a redus pedeapsa la trei ani și jumătate de detenție. Totodată, Gheorghe Ștefan a fost condamnat la trei ani de închisoare în dosarul privind finanțarea PDL. În iulie, Tribunalul Prahova a admis cererea lui „Pinalti” de contopire a celor două pedepse. ■



## Cod galben de inundații

## Nouă județe atenționate

Hidrologii au emis o avertizare Cod galben de inundații pentru mai multe râuri din nouă județe, aceasta intrând în vigoare aseară și fiind în vigoare până astăzi la ora ora 21.00, existând riscul să apară depășiri ale cotelor de atenție.

Ar urma să apară scurgeri importante pe versanți, torenți, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundații locale și creșteri importante de debite și niveluri pe unele râuri, fiind posibilă depășirea cotelor de atenție.

„În intervalul 20.09.2017 ora 18.00 - 21.09.2017 ora 24.00 pe

râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Lăpuș (județul Maramureș), Tur (județul Satu Mare), Someșul Mare - bazin superior și afluenți (județul Bistrița Năsăud), Crișul Repele - bazin superior și afluenți bazin mijlociu (județele Sălaj, Cluj și Bihor), Crișul Negru - bazin superior și afluenți ba-

zin mijlociu (județul Bihor), Ialomița - bazin superior și afluenți bazin mijlociu (județele Dâmbovița și Prahova), Prahova - bazin superior și afluenți (județul Prahova), Buzău - afluenți bazin mijlociu (județele Buzău și Prahova)” pot apărea fenomenele prognozate de hidrologi. ■